

澳大利亚悉尼邦迪滩枪击事件已致12人死亡

# 澳总理：枪击“令人震惊且痛心”



在澳大利亚悉尼枪击事件现场，应急人员运送伤员。

澳大利亚新南威尔士州州长克里斯·明斯14日说，当天发生在悉尼邦迪滩的枪击事件已致12人死亡，这是一次针对犹太人群体的袭击。新南威尔士州警方当天宣布，此次枪击事件是一起恐怖主义事件，警方呼吁公众保持“平静”，表示这不是寻求“报复”的时刻。

澳大利亚悉尼邦迪滩14日发生枪击事件后，澳总理阿尔巴尼斯在社交媒体上发表声明说，这起事件“令人震惊且痛心”。

“发生在邦迪滩的情景令人震惊且痛心。警方和应急响应人员正在现场抢救生命。我的心意与所有受影响的人同在。”阿尔巴尼斯在声明中说。

阿尔巴尼斯在声明中还说，他已与澳大利亚联邦警察局长和事发地所在的新南威尔士州州长进行了沟通，并表示将在情况明朗后及时更新信息。他同时呼吁事发地民众听从警方发布的提示。

澳大利亚悉尼标志性景点邦

迪滩14日发生枪击事件后，中国驻悉尼总领馆提醒领区中国公民注意安全。

中国驻悉尼总领馆提醒居住在新南威尔士州的中资企业和机构人员、华侨、留学生及游客等中国公民，密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，保持手机通讯畅通，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。总领馆援引警方的话，呼吁民众避免前往案发区域。

综合新华社消息

## 美国布朗大学发生枪击事件致2死8伤

位于美国罗得岛州普罗维登斯市的布朗大学当地时间13日下午发生一起枪击事件，造成至少2人死亡、8人受伤，目前嫌疑人仍在逃。

据普罗维登斯市官员和布朗大学发布的消息，枪击事件发生在布朗大学巴鲁斯—霍利大楼，是工程学院和物理系所在地。已有2人因枪击事件丧生，另有8人伤势严重被送医治疗，目前情况稳定。

当地警方通报说，嫌疑人是一名身穿黑色衣物的男性，搜捕行动和调查工作正在进行中，目前没有人被逮捕。

美国总统特朗普在白宫向媒体表示，他已听取关于布朗大学枪击事件的简报，“这是一件非常可怕的事情，我们现在能做的就是为遇难者祈祷”。罗得岛州州长丹·麦基在社交媒体上说，州警



在美国罗得岛州普罗维登斯，应急人员在发生枪击事件的布朗大学内工作。

方及州应急管理机构正与当地执法部门协调办案，并呼吁民众远离枪击事件发生的区域。

布朗大学是美国8所知名的

常春藤盟校之一，有约7300名本科生和3000多名研究生。据悉，13日是该校秋季学期期末考试的第二天。

据新华社电

## 德国总理：欧洲须做好与美国关系发生根本性变化准备

德国定于15日在首都柏林举行峰会，欧盟、北约和乌克兰等国家领导人将出席，就结束俄乌冲突等议题展开磋商。德国总理默茨13日表示，欧洲必须面对现实，做好欧洲与美国关系发生根本性变化的准备。这是他继9日就美欧分歧表态后，又一次提及美欧关系不复从前。

据美国白宫官员提供的消息，美国总统特使威特科夫已动身前往德国，将在峰会举行前先

行同乌克兰总统泽连斯基和欧洲领导人展开磋商。

泽连斯基在13日夜间发表的讲话中说，乌方将在与美方和欧洲国家的会晤中磋商通过政治协议结束与俄罗斯的冲突。乌方要确保获得“有尊严的和平”并得到“安全保障”。

美国白宫新闻秘书莱维特日前证实，总统特朗普已收悉乌克兰与欧洲多国协商制定的最新版20点“和平计划”。美国先前提出

一份28点“和平计划”，被欧洲和乌克兰指责偏袒俄罗斯。俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫12日接受俄《生意人报》采访时说，美方提出的“和平计划”遭乌克兰和欧洲方面修改，俄方尚不知道修改的具体内容，但其显然将不利于俄方，俄方“将坚持己方立场”。

据路透社报道，德国总理默茨13日出席在德国慕尼黑市举行的一场执政党会议，指出欧洲须面对现实，做好欧洲与美国关

系发生根本性变化的准备，“怀旧”无济于事。

“美国人在咄咄逼人地追逐自身利益，这意味这一件事，那就是我们也必须追求自身利益。”默茨说。

美国本月初发布国家安全战略报告，尖锐批评欧洲盟友。特朗普后续接受美国媒体采访时，继续围绕移民政策和结束乌克兰危机等问题对欧洲表达不满，称其日渐“衰落”。默茨9日

对此回应称，欧洲要加强在安全领域的决策自主性，做好“欧美不同行”的准备。

据路透社报道，欧盟近日通过无限期冻结俄罗斯在欧盟的资产强化对乌克兰的支持。这一举措为欧盟利用俄被冻结资产资助乌克兰扫除了一大障碍。俄罗斯外交部表示，欧盟非法冻结俄资产，严重违反国际法，俄方将迅速采取回应举措。

据新华社电

## 安倍晋三遇刺案预计下月宣判

日本媒体14日报道，日本前首相安倍晋三遇刺案审理已接近尾声，奈良地方法院预计明年1月对被告山上彻也作出判决。

2022年7月8日，安倍晋三在奈良市街头为自民党参议员候选人发表助选演讲时遭枪击，经数小时抢救后不治身亡，终年67岁。嫌疑人山上彻也当场被捕。

日本媒体报道，自今年10月28日以来，法院已就此案举行14次庭审。在首次庭审中，山上彻也当庭承认检方指控的杀人及违反枪支刀具法等罪行。最后一次庭审定于本月18日进行，届时检方将提出求刑，辩方将作最终辩论。

山上彻也供述，他把安倍晋三列为刺杀目标，是因为安倍的外祖父、前首相岸信介曾协助将“世界和平统一家庭联合会”(原“统一教

会”)引入日本，而山上彻也的母亲曾向该宗教团体捐款约1亿日元(约合453万元人民币)，导致家庭陷入困境。

按日本媒体说法，被告成长经历如何影响量刑将成为外界关注焦点。辩护团队试图以山上彻也成长过程中遭受“宗教虐待”为由请求法院从轻判决，检方则认为被告方未能合理解释如何把对“世界和平统一家庭联合会”的怨恨变为对安倍的杀意。

日本媒体报道，以往针对政界人士的刺杀案中，检方通常要求判处被告死刑或终身监禁。如果求刑为有期徒刑，最高刑期为30年。

今年3月，日本东京地方法院裁定，“世界和平统一家庭联合会”通过胁迫募捐致使信徒蒙受巨额损失，下令该组织解散。据新华社电

## 日本中学生滥用药物现象严重

日本政府日前公布的一项最新调查显示，日本高中生滥用止咳药、解热镇痛药等非处方药的比例为1.4%，其中约一成每周都会用药，旨在“追求兴奋感或改善情绪”。

据日本共同社报道，日本厚生劳动省一个研究小组于2024年9月至2025年2月围绕是否为“追求兴奋感或改善情绪”超量服用非处方药等问题面向高中生开展调查，得出上述结论。调查共收到约5.1万份有效答复。

调查显示，承认过去一年中有滥用药物经历的高中生中，4.6%表示几乎每天用药，6.3%表示每周用药数次。药物滥用率存在性别差异，男生为0.9%，女生为1.7%。

被问及从何处获得药物时，54.1%的受访者表示来自药店，25.6%表示从家中获取。

调查还显示，滥用药物现象并非仅出现在东京、大

阪等大城市，不同地区的滥用率差异甚微，表明滥用药物问题或已遍及全日本。

厚生劳动省每三年对高中生开展一次关于饮酒、吸烟和药物滥用的全国调查。最新调查是政府首次统计学生们的药物滥用频率。

此前，一项于2024年9月至12月开展、针对初中生的类似调查发现，初中生滥用药物的比例约为1.8%，孤独感或日常生活中的问题被认为是药物滥用的主要诱因。

滥用药物可能导致急性中毒症状，如意识障碍和精神错乱，或危及生命。

负责汇总调查结果的日本国立精神神经医疗研究中心研究人员岛根卓也表示：“在每日滥用药物的人群中，可能存在需要接受成瘾治疗和(社会)支持的学生。”他还提醒家长们定期检查家中药物。据新华社电